Информация для поступающих в медицинский колледж.

КОГПОБУ «Кировский медицинский колледж» в 2018 году проводит прием абитуриентов на специальность 34.02.01 Сестринское дело на базе основного общего образования (9 классов) для обучения в г. Омутнинске на базе КОГПОБУ «Омутнинский колледж педагогики, экономики и права».
План приема – 25 человек
Специальность 34.02.01 Сестринское дело
Квалификация Медицинская сестра/Медицинский брат 
Срок обучения 3 года 10 месяцев на базе основного общего образования
Очная форма обучения
Обучение бесплатное.
Возможно проживание в общежитии педагогического колледжа.
Вступительное испытание – психологическое тестирование

Прием заявлений с 20 июня 2018 г. до 10 августа 2018г. 
Адрес: 610000 г.Киров, ул.Спасская, 40.
Режим работы приемной комиссии: 9.00 – 16.00 пн-пт (сб, вс – выходной)
Телефоны для справок: 
8(8332) 64-06-33 (приемная комиссия Кировского медицинского колледжа)
8(83352) 2-18-31; 8(83352) 2-17-31 (КОГПОБУ «Омутнинский колледж  педагогики, экономики и права»).

Документы можно направить по почте и по электронной почте: priem@kbmk.kirov.ru
Уважаемые студенты! При подаче документов в электронном виде, в теме письма обязательно указывать: «Подача документов для обучения в г.Омутнинске». 

При личном обращении в Кировский медицинский колледж обязательно уточнять: ««Подача документов для обучения в г.Омутнинске».
Полная информация для абитуриентов - на сайте КОГПОБУ «Кировский медицинский колледж» www.kbmk.kirov.ru
При подаче заявления (на русском языке) о приеме в колледж поступающий предъявляет следующие документы:
· оригинал и ксерокопию документов, удостоверяющих его личность, гражданство;
· оригинал и ксерокопию документа государственного образца об образовании (аттестат); 
· оригинал и ксерокопию медицинской справки по форме 086-у (текущего года), Получателями государственной услуги по предоставлению среднего профессионального образования являются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, в том числе соотечественники за рубежом, имеющие основное общее образование, среднее (полное) общее образование или начальное (среднее, высшее) профессиональное образование, если нет медицинских противопоказаний. 
· 6 фотографий 3х4;
· оригинал приписного свидетельства или военного билета (для юношей старше 16 лет).
· справка от педиатра (терапевта) для занятий по физической культуре с указанием рекомендованной группы: основная, подготовительная, спецгруппа, полное освобождение от физкультуры.
· копия медицинского полиса;
· карта или сертификат профилактических прививок (оригинал);
· медицинская карта формы 025 Вкладной лист на подростка с переводным эпикризом  (для лиц, поступающих на базе основного общего образования);
· характеристика из школы (для лиц, поступающих на базе основного общего образования);
· документы о социальных льготах для детей-сирот, вынужденных переселенцев,  инвалидов и др. (для своевременной выплаты пособий студенту).
В соответствии с перечнем вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации, проводятся вступительные испытания при приеме на обучение по специальности среднего профессионального образования 34.02.01 Сестринское дело.
При приеме в колледж для обучения по специальности 34.02.01 Сестринское дело проводится вступительное испытание для выявления у поступающих определенных психологических качеств. Вступительное испытание проводится в форме письменного тестирования. 
Результаты вступительного испытания оцениваются по зачетной системе. Успешное прохождение вступительного испытания подтверждает наличие у поступающих определенных творческих способностей и психологических качеств, необходимых для обучения по соответствующим образовательным программам. 
В случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет областных бюджетных ассигнований, колледж осуществляет прием на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по специальностям на основе результатов освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего (полного) общего образования, указанных в представленных поступающими документах государственного образца об образовании (на основе среднего балла представленного документа об уровне образования).
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